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CONSIGLIO PASTORALE DELLA COMUNITA’ PASTORALE S. BENEDETTO ABATE 

VERBALE SEDUTA del 03 ottobre 2023 
 
 

 
 

Il giorno 03 ottobre alle ore 20.45, il Consiglio Pastorale della Comunità Pastorale San 

Benedetto Abate, Patrono d’ Europa, si è riunito presso l’oratorio di Bulgarograsso per discutere il 

seguente ordine del giorno: 

 

1. preghiera di apertura; 
  

2. approvazione del verbale della seduta precedente; 
 

3. “Viviamo di una vita ricevuta” dell’arcivescovo Delpini, capitolo 1. 
Come concretizzare ciò che è emerso, durante il ritiro, nella nostra vita e  
all’interno della comunità? 
 
4. visita alle famiglie in occasione delle benedizioni di Natale; 

 
5. tempo di Avvento; 

 
6.   varie ed eventuali 
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Membri componenti il Consiglio - rispettivi ruoli - presenze/assenze 

DIRETTIVO CONSIGLIO PASTORALE 
 

 

  

BIANCHI DON ALESSIO PARROCO - PRESIDENTE PRESENTE   

BOSCO DON CARLO VICARIO  PRESENTE   

SNIDER DON PIETRO SACERDOTE COLLAB.RE ASSENTE giustificato   

      

BARRETO BARRETO JUANITA SUORA PRESENTE   

LUNA LEON MARIA LAURA SUORA PRESENTE   
 

  

ADDARIO  LILIANA CONSIGLIERE ASSENTE giustificata 
BENTIVOGLI  KATIA SEGRETARIA   PRESENTE 
BERNASCONI  VERA CONSIGLIERE PRESENTE 
BERNUZZI  LUCA CONSIGLIERE PRESENTE 
BORGOMAINERIO  ORSOLA CONSIGLIERE DIMISSIONARIA 
CAFARO  ALESSIA CONSIGLIERE PRESENTE 
CAPUANO  ANNA CONSIGLIERE PRESENTE 
CARLINO  DANIELE CONSIGLIERE ASSENTE giustificato 
CLERICI  PINUCCIA SEGRETARIA  PRESENTE 
MARSILI  MASSIMILIANO CONSIGLIERE    PRESENTE 
MAZZONI  EMILIANA CONSIGLIERE ASSENTE giustificata 
SCARSO  PAOLO CONSIGLIERE PRESENTE 
SIMONETTI  LOREDANA CONSIGLIERE PRESENTE 
TAIANA  GIORGIO CONSIGLIERE PRESENTE 
URCIUOLI  ANDREA CONSIGLIERE PRESENTE 
VEZZOLI  SILVANA CONSIGLIERE  PRESENTE 
VIGO  GIANLUCA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO 
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1-2. Preghiera di apertura e approvazione del verbale della seduta precedente 
 

Dopo una preghiera iniziale, viene approvato il verbale della seduta precedente, ad eccezione 

degli assenti che si astengono. 

 

3. “Viviamo di una vita ricevuta” dell’arcivescovo Delpini, capitolo 1. Come concretizzare 
ciò che è emerso, durante il ritiro, nella nostra vita e all’interno della comunità? 
 
Don Alessio ripropone la lettura del capitolo 1, già trattato nell’ultimo incontro, così da scegliere 

insieme un modo per concretizzare il messaggio dell’Arcivescovo e diffonderlo alla nostra 

comunità. 

La lettera ci spiega come si dia tutto per scontato e che solo raramente si rifletta sul fatto che si 

vive di una vita ricevuta. 

Si sottolineano le parole più significative, utilizzate nella lettera pastorale, centro della nostra 

fede: la vita, l’amore, il lavoro e la sofferenza. 

La vita nella fede sappiamo che è ricevuta, e non è solo vita carnale, fatta di cose materiali, ma 

anche di incontri, di relazioni, di persone. 

Ecco quindi che dobbiamo arrivare a questa consapevolezza affinchè la nostra vita si trasformi 

in una chiamata e ognuno diventi portatore di quanto ricevuto. Si deve trovare però il modo di 

trasformarlo in vocazione. 

I consiglieri si confrontano e sottolineano l’importanza di quanto detto: si ribadisce il concetto di 

riconoscenza, di consapevolezza di quanto ricevuto. 

Occorre però tradurre in atti di carità e si pensa al prossimo Avvento. 

La proposta di don Alessio che viene discussa è relativa agli incontri per adulti alla sera. Si 

conviene che la sera più adatta da proporre sia il venerdì, con momenti di testimonianze di vita 

vocazionale particolare. 

Le proposte concrete emerse dai consiglieri si riferiscono a un momento di catechesi per le 

famiglie o la spiegazione dei gesti della S. Messa, prima della celebrazione domenicale. 

C’è la proposta di andare in luoghi al di fuori dalla chiesa e di far parlare i giovani. 

Ci si interroga sull’opportunità di organizzare interventi nel campo della politica, dei giovani, 

dello spettacolo e si fa la proposta di fare incontri in collaborazione del Decanato, così da 

riuscire ad avere più visibilità. 

Si ritiene però utile usare gli incontri che mancano alla fine del mandato del consiglio pastorale 

per prepararsi a trovare ed incontrare i membri del nuovo gruppo che si formerà. 
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4-5. Visita alle famiglie in occasione delle benedizioni di Natale e tempo di Avvento 
 

Per la visita alle famiglie le risorse all’interno della diaconia sono poche: si è pensato di formare 

dei laici per affiancare le figure del clero, ma qualche dubbio emerge per l’accoglienza che 

potrebbero ricevere nelle case. 

Si pensa di portare la benedizione in determinate situazioni particolari: alle famiglie i cui figli 

iniziano il percorso di catechesi o che hanno ricevuto i sacramenti durante l’anno, alle famiglie 

che hanno vissuto momenti di sofferenza, com’è stato fatto l’anno scorso. 

Si consiglia la visita alle giovani coppie appena sposate. 

Si ripeterà il momento del sabato mattino per ricevere la benedizione e portarla ad altri in uno 

spirito di missionarietà. 

 

6. Varie ed eventuali 

 

Don Alessio spiega l’esigenza di fare dei lavori nella chiesa parrocchiale di Bulgarograsso: visto 

che questi sono numerosi (luci, riscaldamento, ecc) si attende un preventivo da parte 

dell’architetto Mugnani, e di convocare poi la comunità di Bulgarograsso per illustrare i lavori. 

L’impianto elettrico del Santuario di Guanzate è quasi ultimato; la lotteria della festa appena 

conclusa consentirà agli “Amici del Santuario” di iniziare il restauro delle cappelle del Santuario. 

Venerdì 3 novembre si festeggeranno i 15 anni di sacerdozio di don Carlo, in occasione della festa 

di San Carlo. 

 

La seduta è tolta alle 22.30, dopo una preghiera finale. 
 

                 La segretaria                                                                                 Il parroco  

                Clerici Pinuccia                                                                        Bianchi Don Alessio  
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